امتحان الباب السادس والسابع     7w.        .
اعداد أ/ محمد عبد السلام عواد 


س1: (أ) أختر الإجابة الصحيحة
1) الحجم الذي يشغله 1.12 لترمن غاز الهيدروجين هو نفس الحجم الذي يشغله ........                                       (C=12  ,  O=16)
 (أ)  1.6 جم  من غاز الأكسجين                  (ب) 2.2 جم من غاز CO2 
(جـ)  3.01×2210 جزئ من غاز NH3        (د) جميع ما سبق
2) في التفاعل الغازي المتزن2SO3                                       2SO2  +  O2           زيادة الضغط تؤدي إلى ............
(أ)  نقص كمية SO3                                    (ب) زيادة كمية O2     

(جـ)  زيادة كمية SO3                                  (د) زيادة كمية SO2

3) درجة الذوبانية لملح كبريتيد الفضة Ag2S  في الماء يساوي ......

(أ)  تركيز كاتيونات الفضة                    (ب) تركيز أنيونات الكبريتيد

(جـ)  نصف تركيز أنيونات الكبريتيد         (د) ضعف تركيز كاتيونات الفضة
4) عند إضافة قطرتين من دليل الميثيل البرتقالي إلى المحلول المائي لأسيتات الصوديوم يتلون المحلول باللون ...........
(أ)  الأحمر        (ب) الأصفر              (جـ)  البرتقالي              (د) الأزرق
5) عند إضافة أسيتات الصوديوم إلى محلول حمض الأسيتيك في حالة اتزان مع أيوناته فإن قيمة PH للمحلول ............
(أ)  تقل              (ب) تزداد              (جـ)  لاتتغير         (د) تصبح صفر
6) المادة التالية لا توصل التيار الكهربي لعدم احتوائها على أيونات 
(أ)  حمض الخليك النقي                              (ب) محلول HCl في البنزين            
(جـ)  محلول السكر في الماء                          (د) جميع ما سبق
 (ب)  أذيب 4.26 جم من نترات الألومنيوم Al(NO3)3  في الماء احسب         عدد الأيونات الكلية الناتجة في المحلول علما بأنه يتفكك كاملاً في الماء

      Al = 27   ,   N = 14   ,   O = 16                               

س2: (أ) اذكر المفهوم العلمي
1) عند ثبوت درجة الحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكيميائي مع حاصل ضرب التركيزات الجزيئية لمواد التفاعل مرفوعة لأس يساوي عدد الأيونات أو الجزيئات في المعادلة الموزونة

2) مواد كيميائية يتغير لونها بتغير نوع الوسط الذي توجد فيه 
3) الحجم الذي يشغله مول واحد من الغاز في م.ض.د ويساوي 22.4 لتر
4) اللوغاريتم السالب للأساس 10 لتركيز أيونات الهيدروجين في المحلول
 (ب) أاحسب قيمة ثابت الإتزان Kp للتفاعل التالي 

N2(g)  +  2O2(g)                           2NO2(g)
علماً بأن الضغوط الجزيئية للغازات      NO2  ،     O2     ،          N2  على الترتيب هي  2   ،   1   ،  0.2  ضغط جو  
س3: (أ) علل لما يأتي

1) تفاعل حمض الأسيتيك مع الإيثانول يعتبر تفاعل انعكاسي
2) تزداد سرعة التفاعل الكيميائي بزبادة درجة الحرارة

3) عند حساب قيمة ثابت الإتزان Kc لايكتب تركيز المواد الصلبة 
 (ب)  كيف تميز عمليا بين 

                محلول HCl في البنزين  ومحلول HCl في الماء

 (جـ)  عينة غير نقية من الماغنسيوم كتلتها 6.4  جرام تفاعلت مع وفرة من حمض الهيدروكلوريك فتصاعد 4.48 لتر من غاز الهيدروجين.
    احسب النسبة المئوية للماغنسيوم في العينة                   Mg = 24     
س4: (أ) قارن بين :-
                    الإتزان الأيوني والإتزان الكيميائي

(ب)  رتب المحاليل التالية تصاعديا حسب قيمة PH 

                                               علما بأن لها نفس التركيز 

NaCl      -      CH3COOH        -       HCl        -       NaOH
(جـ) احسب قيمة حاصل الإذابة Ksp لملح فوسفات الكالسيوم Ca3(PO4)2   

          شحيح الذوبان في الماء علماً بأن تركيز أيونات الكالسيوم 10-8 مول/لتر 

        وتركيز أيونات الفوسفات 0.5 × 10-3 مول/لتر 
انتهت الأسئلة تمنياتي بالتوفيق والتفوق
امتحان الباب السادس والسابع      7A.        .
إعداد أ/ محمد عبد السلام عواد


س1: (أ) أختر الإجابة الصحيحة

1) الكتلة الغازية التي تحتوي 1.505 × 2310 جزئ هي ........... 
                                         N=14  ,  H=1 , O=16  ,  Cl=35.5 
  (أ)  32 جم من غاز الأكسجين O2        (ب) 17 جم من غاز النشادرNH3
 (جـ)  0.5 من غاز الهيدروجين H2        (د) 7.1 جم من غاز الكلور Cl2
2)  درجة الذوبانية لمركب هيدروكسيد الألومنيوم Al(OH)3 في محلوله 

       المائي المشبع عند درجة حرارة معينة تساوي ............
(أ)  نصف تركيز أنيونات الهيدروكسيد     (ب) تركيز كاتيونات الالومنيوم 

(جـ) ضعف تركيز أنيونات الهيدروكسيد    (د) ثلث تركيز كاتيونات الألومنيوم
3) عند إضافة قطرتين من دليل الفينولفيثالين إلى المحلول المائي لكربونات 

     الصوديوم يكون المحلول ........ اللون              
(أ)  عديم               (ب) أحمر                 (جـ)  أصفر          (د) أزرق
4) عند زيادة تركيز أيونات الهيدروجين في محلول مائي في حالة اتزان فإن قيمة PH  .................. 
(أ)  تقل              (ب) تزداد              (جـ)  لاتتغير         (د) تصبح  14

5) في التفاعل الغازي المتزن التالي  زيادة الضغط تؤدي إلى ............

H2(g)   +  Cl2(g)                      2HCl(g)

 (أ)  زيادة كمية غاز الهيدروجين      (د) عدم تغير كمية غاز كلوريد الهيدروجين

(ب) زيادة كمية غاز الكلور             (جـ) نقص كمية غاز كلوريد الهيدروجين  
6) المحلول المائي لأحد المواد التالية يحتوي على جزيئات فقط ولايحتوي 

     على أيونات هو ..........
     (أ)  السكر                                  (ب) حمض الأسيتيك            
    (جـ)  كلوريد الهيدروجين                (د) كلوريد الصوديوم
(ب) احسب درجة التفكك(α) لمحلول 0.1 مول/لتر من حمض الهيدروسيانك 

      HCN عند درجة 298 كلفن علماً بأن ثابت التأين للحمض 7.2×10-10            
س2: (أ) اذكر المفهوم العلمي

1) تحليل كيميائي يستخدم للتعرف على مكونات المادة فقط
2) كتلة المادة التي تحتوي 6.02×2310 جزئ من هذه المادة

3) أيون يتكون من ارتباط البروتون الناتج من تأين الاحماض مع جزئ الماء

4) مادة تغير من معدل التفاعل دون أن تتغير أو تغير من وضع الإتزان

 (ب) احسب تركيز غاز الكلور في التفاعل :

PCl3  +  Cl2                         PCl5

علماً بأن ثابت الإتزان  Kc = 1.784   و تركيز خامس كلوريد الفوسفور وثالث كلوريد الفوسفور على الترتيب هو 0.206  ،  0.149  مول/لتر 
س3: (أ) علل لما يأتي
1) محلول كلوريد الهيدروجين في البنزين لايوصل التيار الكهربي

2) يمكن تطبيق قانون فعل الكتلة على الإلكتروليتات الضعيفة فقط

3) غاز الهيدروجين H2 أقل الغازات كثافة                                 H= 1
(ب) رتب المحاليل التالية تصاعديا حسب قيمةPH  علما بأن لها نفس التركيز
        NaCl    -    HNO3    -   Na2CO3    -    CH3COOH
(جـ)     أذيب 0.575 جم من عينة غير نقية من كلوريد الصوديوم في        

             الماء وتفاعل مع محلول نترات الفضة فترسب 2.87 جم من كلوريد 
          الفضة احسب النسبة المئوية للصوديوم في العينة
                                             Na = 23  ,  Cl = 35.5  ,  Ag = 108
س4: (أ) قارن بين :
                             التفاعل التام والتفاعل الإنعكاسي 
(ب) أكتب معادلة ثابت الإتزان Kc  للتفاعل التالي :

4NH3(g)    +  3O2(g)                   2N2(g)   +   6H2O(v)
(جـ)     أجريت معايرة لمحلول هيدروكسيد الصوديوم حجمه 25 ملليلتر مع            

              حمض الكبريتيك 0.1 مولاري فكان حجم الحمض المستهلك عند 

         نقطة التكافؤ 16 ملليلتر . احسب تركيز محلول هيدروكسيد الصوديوم
انتهت الأسئلة تمنياتي بالتوفيق والتفوق

امتحان الباب السادس والسابع     7B.        .
 إعداد أ/ محمد عبد السلام عواد


س1: (أ) أختر الإجابة الصحيحة

1) أقل كتلة بالجرام فيما يلي هي ..........   N =14  ,  H = 1   , O =16                  
(أ)  5.6 لتر من غاز الأكسجين O2      (ب) 12 جرام  ماغنسيوم            (جـ)  3.01×2310 جزئ من غاز H2   (د) 1.5.5×2310 جزئ من NH3
2) عند زيادة تركيز أيونات الهيدروكسيد (OH-)  في محلول مائي متزن فإن

     قيمة PH ..........
(أ)  تقل            (ب) تزداد         (جـ)  لاتتغير         (د) تصبح صفر


3) درجة الذوبانية لملح بروميد الرصاص PbBr2 في محلوله المائي 

    المشبع عند درجة حرارة معينة يساوي ........
 (أ)  نصف تركيز كاتيونات الرصاص   (ب) ضعف تركيز كاتيونات الرصاص   

 (جـ)  ضعف تركيز أنيونات البروميد    (د) نصف تركيز أنيونات البروميد 
4) عند إضافة قطرتين من دليل البروموثيمول الأزرق إلى المحلول المائي 

     لكلوريد الحديدIII يتلون المحلول باللون ......
(أ)  الأصفر       (ب) الأزرق          (جـ)  الأحمر            (د) البنفسجي
5) في التفاعل المتزن التالي ........... للحصول على مزيد من النشادر
N2(g)  + 3H2(g)                   2NH3(g)           ∆H= -92 KJ
(أ)  نستخدم وعاء أكبر حجماً                 (ب) نزيد من درجة الحرارة

(جـ)  نسحب كمية من غاز النيتروجين       (د) نستخدم وعاء أصغر حجماً
6) المحلول المائي لأحد المواد التالية يحتوي على أيونات المادة فقط 

      ولا يحتوي على جزيئات غير مفككة 
(أ)  أكلوريد الهيدروجين                     (ب) حمض الأسيتيك            (جـ)  السكر                                   (د) هيدروكسيد الأمونيوم
(ب) احسب ثابت التأين لحمض ضعيف إذا علمت أن نسبة تفككه 2×10-2 
       وتركيزه 0.25 مول/لتر ثم احسب تركيز أيونات الهيدروجين فيه ؟       
س2: (أ) اذكر المفهوم العلمي

1) محلول معلوم التركيز يستخدم في تعيين تركيزات المحاليل الأخرى 
      المتفاعله معه
2) الحالة التي تثبت عندها تركيزات المتفاعلات والنواتج في التفاعلات 
    الكيميائية الإنعكاسية
3) الحد الأدنى من الطاقة الحركية التي يجب أن يمتلكها الجزئ لكي يتفاعل 

    عند التصادم مع آخر

4) جزيئات من البروتين تتكون داخل خلايا الكائنات الحية وتعمل كعامل حفز 

    في كثير من العمليات الحيوية 

(ب) احسب حجم غاز ثاني أكسيد الكربون الناتج من تفاعل 5.3 جرام من   

        كربونات الصوديوم Na2CO3 مع وفرة من حمض HCl 

Na=23  ,  C = 12   , O =16
س3: (أ) علل لما يأتي 
1) تفاعل محلول كلوريد الصوديوم مع محلول نترات الفضة يعتبر تفاعل تام
2) يفضل استخدام المتفاعلات في صورة مسحوق بدلاً من قطعة واحدة

3) لمعرفة ثابت الإتزان أهمية كبيرة في علم الكيمياء

(ب) قارن بين:

                      قانون جاي لوساك وقانون آفوجادرو   

(جـ) عينة غير نقية من كربيد الكالسيوم كتلتها 8 جرام استخدمت لتحضير 

         غاز الأستيلينC2H2  طبقا للمعادلة التالية :  

CaC2  +  2H2O                  Ca(OH)2  + C2H2

فنتج 2.24 لتر من غاز الأستيلين . احسب النسبة المئوية لكربيد الكالسيوم في العينة Ca = 40   ,   C = 12                                       

س4: (أ)  رتب المحاليل التالية التي لها نفس التركيز تصاعديا حسب قيمة PH
CH3COONH4  -  NH4OH  -   NH4Cl  -   NaOH
(ب) كيف تميز عمليا بين حمض خليك مخفف وحمض خليك نقي

(جـ) إذا علمت أن Ksp لملح فلوريد الكالسيوم يساوي 3.9 × 10-11 احسب 

         تركيز أيونات الفلوريد عن الإتزان  

انتهت الأسئلة تمنياتي بالتوفيق والتفوق

امتحان الباب السادس والسابع    7K.        .
إعداد أ/ محمد عبد السلام عواد


س1: (أ) أختر الإجابة الصحيحة
1) عدد الجزيئات التي توجد في 8 جم من غاز الاكسجين تساوي عدد الجزيئات التي توجد في .............            N=14  ,  H=1  ,  O=16 
(أ)  11.2 لتر من غاز CO2               (ب)  8.5 جم من غاز NH3              (جـ)  5.6 لتر من غاز CO                 (د)  جميع ماسبق
2) درجة الذوبانية لملح كبريتيد البزموت Bi2S3  في محلوله المائي المشبع عند درجة حرارة معينة تساوي ............

(أ)  نصف تركيزكاتيونات البزموت        (ب) ضعف تركيز كاتيونات البزموت         (جـ) ثلاثة أمثال تركيز أنيونات الكبريتيد  (د) ضعف  تركيز أنيونات الكبريتيد
3) عند إضافة قطرتين من محلول عباد الشمس إلى المحلول المائي لنترات الأمونيوم NH4NO3 يتلون المحلول باللون ..............
(أ)  الأحمر        (ب) الأزرق          (جـ)  البنفسجي         (د) الاصفر
4) عند إضافة كلوريد الأمونيوم إلى محلول هيدروكسيد الأمونيوم فإن قيمة PH للمحلول ..........

 (أ)  تزداد         (ب) تقل            (جـ)  لاتتغير            (د) تصبح 14
5) زيادة الضغط على نظام غازي متزن يؤدي إلى إزاحة الإتزان إلى الناحية 

       التي ...................
(أ)  يزداد فيها عدد الجزيئات                     (ب) يقل فيها الحجم

(جـ) يزداد فيها عدد المولات                      (د) جميع ما سبق
6) المحلول المائي لأحد المواد التالية يحتوي على جزيئات وأيونات من هذه   

      المادة في نفس الوقت 
(أ)  كلوريد الصوديوم                         (ب) كلوريد الهيدروجين             (جـ)  حمض الأسيتيك                         (د) السكر
(ب) في التفاعل المتزن التالي . احسب الضغط الجزيئي لغاز PCl5
PCl5(g)                    PCl3(g)  + Cl2(g)              Kp = 25

إذا علمت أن الضغوط الجزيئية لكل من PCl3  ،  Cl2  على الترتيب هي
   0.0021  ،    0.48  ضغط جو 
س2: (أ) اذكر المفهوم العلمي

1) مقدار التغير في تركيز المتفاعلات في وحدة الزمن
2) الجزيئات  ذات الطاقة الحركية المساوية لطاقة التنشيط أو تفوقها 
3) في محاليل الإلكتروليتات الضعيفة كلما قل تركيز المحلول زادت درجة 

   التأين ((α  
4) عدد مولات المادة المذابة في لتر واحد من المحلول 
 (ب) احسب كتلة الأكسجين الموجودة في 1.6 جم من هرمون الأدرينالين C9H13NO3      علما بأن            H=1  ,  O=16  ,  C=12  ,  N=14
س3: (أ) علل لما يأتي 
1) يزداد معدل التفاعل الكيميائي بزيادة تركيز المتفاعلات
2) من الخطأ اللجوء إلى تسخين إسطوانة البوتاجاز للإسراع من خروج الغاز

3) تفاعل الماغنسيوم مع حمض الهيدروكلويك المخفف يعتبر تفاعل تام 
(ب) رتب المواد التالية تصاعدياً حسب قيمة PH 
محلول أسيتات الصوديوم – محلول نترات حديدIII - محلول كربونات الأمونيوم

 (جـ) محلول هيدروكسيد الأمونيوم قاعدة ضعيفة تركيزه  (0.1 مولر) احسب

         قيمة PH له علما بأن ثابت التأين Kb = 1.6 × 10-5
س4: (أ) قارن بين :
1) التأين التام والتأين الضعيف                                 
2) الحاصل الايوني للماء Kw وحاصل الإذابة لملح شحيح الذوبان في الماءKsp
(ب) يحتوي أحد خامات النحاس على 40% من ملح كربونات النحاس CuCO3  احسب كتلة الخام اللازمة لإنتاج 2.5 طن من النحاس 

Cu = 63.5   ,   C = 12  ,  O = 16 

انتهت الأسئلة تمنياتي بالتوفيق والتفوق
